

# 杨肩吐气



现代快报

A20 东方之子

2012年7月30日 星期一

责任编辑:王振  
见习美编:徐支兵  
组版:陈恩武

## 链接

### 朴泰桓哭了

结束比赛后，朴泰桓一走到混合区，就陷入记者的重围。面对众多记者，朴泰桓略显疲惫，但一开始他依旧拿出招牌式的阳光男孩笑容，耐心回答问题。

有韩国记者问：事先是不是很想拿下这块金牌？朴泰桓苦笑着说：“现在跟我讲金牌还是银牌，我觉得不重要。我接下来还有别的比赛，我会好好准备。”

“那你能看开今天发生的事情吗？”

“你对今天的比赛是不是准备了很久？对这样的结果不感到委屈吗？”

“你想对大家说点什么吗？”

面对韩国记者的一连串追问，朴泰桓也控制不住自己的情绪了，用双手抹了一把脸，转身离开了混合区。据韩国媒体透露，朴泰桓在回到房间后也哭了，不过他的泪水是咸的，而孙杨的泪水是甜的。

据新华社

## 声音

朴泰桓：我在200米上一定要打败孙杨。我将加倍努力以取得好的结果。我自己对200米决赛抱有很高的期望。我估计1分43秒左右可以拿到奖牌。

### 一年前 他给孙杨挖了个坑

让我们先回到一年前的上海游泳世锦赛男子400米自由泳决赛的赛前。状态正佳的孙杨以半决赛第一的身份闯进决赛，是该项目冠军的头号热门，而朴泰桓仅仅获得第七名，险些连决赛资格都没有。

赛前的准备会上，关于孙杨的决赛战术意见很不统一，他的教练朱志根认为孙杨应该从一开始就冲出去，和朴泰桓来场硬碰硬的对抗；而他的母亲兼启蒙教练杨明则认为一开始跟住朴泰桓就行，最后100米冲刺……最终，后者的意见占据了上风。

可惜计划没有变化快，比赛进行过程中，身处第一泳道的朴泰桓从一开始就全力杀出一路领先，而位于第四泳道的孙杨则

由于视线问题没有注意到这一点，等到300米过后准备全力冲刺时，才发现朴泰桓早已遥遥领先，孙杨再无回天之力，只能遗憾地收获银牌。

赛后的新闻发布会上，朴泰桓夸夸其谈，主要意思就是这一切都是他事先设计好的，就是要用经验战胜初出茅庐的孙杨，坐在一旁的孙杨面色铁青，但又无可辩驳。

据中国游泳队内部人士透露，回到房间后的孙杨哭了，为自己的经验不足而后悔，为对手的狡猾战术而愤怒。

“哭完了吗？哭完了就接着训练，我相信这是他最后一次战胜你。”待孙杨如儿子一般的朱志根安慰道。

### 一年间 他给孙杨留下了谜

世锦赛的失利就像一根刺一样扎在孙杨心上，他视朴泰桓如死敌，拼命训练、积极比赛。

有一段时间，孙杨到处打听朴泰桓会参加哪项比赛，他参加什么比赛，孙杨马上报名参加，就想击败这个狡猾的对手。

也许是训练不系统，也许是未战先怯，当然也许是真的身体出现了伤病，这一年间的朴泰桓深居简出，竟然以“伤病”的名义没有参加任何一项比赛，并且表示放弃男子400米自由泳，主攻男子200米自由泳。

葫芦里到底卖的什么药？吃

过一次亏的孙杨既高兴又担心——高兴的是，如果朴泰桓放弃男子400米自由泳，那对于自己来说绝对是超级利好消息，伦敦奥运会该项目的金牌唾手可得；担心的是，这会不会又是韩国人的疑兵之计。

有了一年前世锦赛上的教训，孙杨不相信任何人、任何事，只相信自己的实力。

果然，今年5月份，在距奥运会还有两个月时，朴泰桓顺利通过韩国国内的奥运选拔赛，参赛项目不仅有200米自由泳，还有让孙杨寝食不安的400米自由泳。



孙杨(右)完胜朴泰桓



孙杨：我就是世界第一

### 一年后 他给孙杨当了配角

伦敦奥运会第一个比赛日，泳池中两大看点是男子400米混合泳罗切特PK菲尔普斯、男子400米自由泳孙杨PK朴泰桓。

在预赛中，朴泰桓就发生了小插曲。先是被裁判判罚犯规，取消了其预赛成绩，无缘决赛；接下来韩国代表团提出申诉，最终，国际奥委会判决朴泰桓成绩有效，进入决赛。

比赛过程无需再说，我们只需要记住3分40秒14这个成绩和孙杨获胜后仰天长啸这一画面

即可。“我训练比他好，比赛比他好，我没有不赢他的道理。”孙杨说，“很多人问我朴泰桓出局又复活对我有什么影响，这更加坚定了我战胜他的决心。我要让全世界都记住这句话——他永远不可能再赢我！”

而就在他身边一米处，朴泰桓正接受韩国媒体的采访。面对记者的一连串追问，朴泰桓哽咽着说：“明天接受采访不行吗？”

特派记者 沈忱  
(现代快报英国伦敦电)

## 孙杨儿时趣事

### 很胆小 进深水区被吓哭

现在，出现在人们眼中的孙杨是水中的王者，可是谁能想到，小时候第一次被“扔”进游泳池深水区时，孙杨居然被吓得哇哇大哭。

1998年夏天，孙杨第一次到大池里训练的一幕，至今仍清晰地印刻在孙杨父母的脑海里。孙杨父亲回忆说：“叫他到大池，水深有1米8，浮力大，站不稳，感觉就像在水里漂，所以孙杨一边抱着游泳浮板学打腿，一边哇哇大哭。我们看了后心里真是说不出的心痛……”

对深水池的恐惧让孙杨一听说要去泳池游泳就哭。孙杨父亲说：“当时每天让他去练时，他就哇哇哭。”原本孙杨父母让孙杨去学游泳，主要是想让孙杨锻炼身体，同时增加一种技能。看孙杨那么怕游泳，孙杨父母也一度打起了退堂鼓，不想让家里的独子受这份罪。

### 很调皮 打碎玻璃手受伤

孙杨是杭州市陈经纶体育学校出了名的调皮捣蛋鬼。学校游泳馆的更衣室里有一块大玻璃，有一天，更衣室里传来了一声“哐”的响声，接着是“叮叮哐哐”的声音。很快有几个小男孩哭着跑出来找教练，“教练，孙……杨……”孩子已经吓得话都说不完整了。

教练们马上冲进更衣室，眼前的一幕让他们惊呆了。更衣室里原本好好的玻璃碎落一地，孙杨的手血肉模糊，鲜血已经滴落到地上，吓得其他孩子跑出了更衣室。

“菲尔普斯从小有好动症，孙杨跟菲尔普斯一样，也蛮好动的。他就是好动，所以没事去拍玻璃，结果把自己的手给拍伤了。”这次受伤也影响了孙杨的训练，他有很长一段时间不能下水训练。

现代快报记者 韩飞周游